

# 喜庆气氛洋溢香港街头

新华社香港6月26日电 距离香港回归祖国25周年纪念日还有几天时间,喜庆的气氛已在香港街头洋溢。港岛、九龙、新界,大大小小的庆祝横幅、海报点缀着大街小巷;到了夜晚,一束束斑斓的灯光照亮这座城市的墨色苍穹。

“热烈庆祝香港回归祖国25周年”“同心庆回归 同行创未来”“砥砺奋进廿五载 携手再上新征程”……无论在高楼大厦的外墙上,还是在道路两旁的灯柱上,抑或在悠悠行驶的叮叮车车身,一幅幅庆祝标语映入眼帘,一面面红旗在蓝天白云映衬下格外鲜艳。

夜幕降临,漫步于海边的星光大道,放眼望去,鳞次栉比的摩天大楼所演绎的海报灯光秀,让原本就灯火璀璨的维港更加五彩斑斓。一束束灯光射向天空,随着音乐的节奏舞动,与绵延的灯带交相辉映。灯光投射到水面,维港仿佛披上一层彩色外衣。

利东街是一条位于港岛湾仔的步行街,长约200米的街道汇集了餐厅、茶座、手办店等众多商铺。随着回归纪念日的临近,红色成为利东街的主色调,由国旗与区旗交织组成的旗帜高高悬于中庭,随风轻轻拂动,场



这是6月25日在香港尖沙咀拍摄的香港岛灯光秀。新华社发

面壮观,引得路人驻足观看。

湾仔区各界协会联络人李文龙告诉记者,在利东街打造“旗海”的想法早已有之,这一方案也得到了商户们的大力支持。此外,他们还将在湾仔海滨公园、维多利亚公园附近,点亮展现香港多元文化的特色灯饰,与市民共同迎接回归纪念日的到来。

一艘红帆船“停靠”在北角汇前的一处草坪。这艘帆船长约7.5米,三面红色风帆上均印着“庆祝香港回归祖国25周年”的字样。

香港东区各界协会秘书长李少榕介绍说:“香港特区成立

25年,今年是一个新的起点。我们打造一艘帆船是一种祝福,希望香港将来越来越好。”

在元朗商会中学,来自25所学校的250多名师生正在进行大型壁画创作。据元朗区文艺协进会副主席林碧珠介绍,该壁画长30余米,由在校师生和义工共同创作,将于28日开放给公众参观。

据悉,这幅壁画将从家国情怀、香港特色、市民齐心抗疫及民生等方面,多角度描绘作者心中的梦想家园,让市民感受社区情怀,共庆香港回归祖国25周年。

## 华北黄淮等地将遇入汛以来最强降水

新华社北京6月26日电 中央气象台预报显示,26日至28日,我国北方降水开始发展增多,从四川盆地至华北、黄淮、东北地区中南部一带将出现一次区域性强降水过程。这将是今年入汛以来华北、黄淮等地遭遇的最强降水过程。

此次降水过程波及范围广,雨带自西向东移速快,以对流性降水为主。预计此次重点降水区域位于甘肃南部、陕西南部、四川盆地北部和南部及河南、山东、京津冀、辽宁、吉林、内蒙古东南部等地,上述地

区普遍有中到大雨,部分地区有暴雨,局地有大暴雨。累计降水量普遍有50至70毫米,部分地区将达100至180毫米。

中央气象台首席预报员于超分析,近期副热带高压出现明显北抬,且从高原下来的高空槽与从蒙古国过来的高空槽叠加后快速东移加深,加之大气对流层中低层有低涡系统发展加强,从西南地区向东北方向移动且在华北地区明显加强,三者共同作用造成此次北方出现大范围降水,主要的强降水区位于低涡附近。

“虽然这次过程降水范围较大,但由于具有明显的移动性,不会在某一个地区出现持续性强降水,但河北东部、天津东部、山东西北部等地局部地区累计降水量可能超过100毫米,需重点关注累计雨量和局地短时雨强较大的不利影响。”于超说。

专家表示,此次降水过程将有利于缓解北方部分地区旱情,但也需防范强降水可能造成的山洪、地质灾害、中小河流洪水和渍涝等次生灾害,各地应做好防汛准备。

## 河南瓦店遗址发现夏代早期大型祭祀遗迹

新华社郑州6月26日电 围沟圈起数百平方米的夯土建筑,宏大的祭祀遗存“埋”位居其间,人牲、牺牲、礼器等被分门别类置于台上……在25日召开的“2022夏文化论坛”上,河南省文物考古研究院研究员方燕明介绍了河南禹州瓦店遗址最新考古研究成果,揭露出大型祭祀遗迹的全貌,让夏代早期的祭祀情景重现天日。

“瓦店遗址大型祭祀建筑的使用年代为公元前2000年前后,当时正值早期国家形成与发展的关键时期,其发现表明在夏代早期,瓦店都邑很可能是环嵩山地区的政治文化中心之一。”方燕明说。

据了解,此次揭露出的大型夯土建筑基址位于瓦店遗址西北部台地上,南北长约31米,

东西宽约26米,平面呈回字形,面积约800平方米。在该建筑的四周,发现数条与之相关的围沟。

在夯土建筑基址上,考古人员还发现了内容丰富的遗存,专家推测,这些均与大型建筑上的活动有关,包括:与燎祭有关的红烧土面、红烧土坑,与瘞埋有关的五谷坑、重要遗物坑,与祭祀活动相关的人牲(人骨坑)、牺牲(动物坑),与摆放祭品有关的黄土墩,与祭亭类设施有关的柱洞等。

“综观最新的考古材料与学界既有研究,我们认为此次揭露出的大型建筑,是祭祀建筑中平整地表后形成的‘除地曰埤’之埤,祭祀对象可能是地祇、百物神或祖先神等。”方燕明说。

考古人员还发现了多处螺蚌堆积。经分析,这些螺类采集于秋季的可能性大,可能是一次或多次宴飨后的残余,这些宴飨行为很可能与祭祀活动有关。方燕明表示,由此分析,夏代早期瓦店人的祭祀活动一般在秋季举行,也有春季祭祀。部分参与祭祀活动的人可以参与宴飨。

“瓦店遗址祭祀场景的重建,是当时‘国之大事,在祀与戎’的具体体现,对于研究龙山文化时期的祭祀活动具有重要价值。”方燕明说。

瓦店遗址发现于1979年,是河南省内的一处夏代早期都邑性遗址,先后被纳入“夏商周断代工程”“中华文明探源工程”“考古中国·夏文化研究”等重大考古项目。

## 国家卫健委: 6月25日新增新冠肺炎本土确诊病例2例 治愈出院病例76例

新华社北京6月26日电 国家卫生健康委员会6月26日通报,6月25日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例39例。其中境外输入病例37例(广东9例,天津8例,福建6例,上海4例,云南4例,江苏2例,四川2例,黑龙江1例,甘肃1例),含9例由无症状感染者转为确诊病例(天津4例,广东3例,福建1例,四川1例);本土病例2例(北京1例,广东1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例76例,其中境外输入病例15例,本土病例61例(上海23例,北京18例,内蒙古15例,辽宁3例,河北1例,重庆1例),解除医学观察的密切接触者7981人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例316例(无重症病例),无现有疑似病例。累计确诊病例19271例,累计治愈出院病例18955例,无死亡病例。

截至6月25日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例586

例(其中重症病例2例),累计治愈出院病例219714例,累计死亡病例5226例,累计报告确诊病例225526例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者4247328人,尚在医学观察的密切接触者104709人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者77例,其中境外输入65例,本土12例(辽宁7例,广东4例,广西1例)。

当日解除医学观察的无症状感染者146例,其中境外输入54例,本土92例(上海29例,内蒙古27例,北京19例,吉林6例,辽宁5例,兵团2例,河北1例,浙江1例,四川1例,云南1例);当日转为确诊病例9例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者1004例(境外输入511例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例3910173例。其中,香港特别行政区336341例(出院63620例,死亡9398例),澳门特别行政区129例(出院83例),台湾地区3573703例(出院13742例,死亡6120例)。

## 北京: 返校返园的师生家长 要按规定进行核酸检测

新华社北京6月26日电 在26日北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍,6月26日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者2例,通州区1例,经开区1例;普通型1例,轻型1例;均为隔离观察人员。相关人员已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰说,26日中考已结束,中考考生要规律作息、合理膳食、

加强锻炼,坚持非必要不出京,不到中高风险地区旅游。

接下来,北京市中小学生、幼儿园、托育机构将陆续返校返园。北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建提示,家长要时刻关注孩子的健康状况,及时完成返校前学生的核酸检测,确保平安健康返校。师生和家长要按规定进行核酸检测,核酸检测时应戴好口罩、有序排队、保持安全社交距离。

## 研究表明: 秦始皇帝陵“仰卧俑”制作者为青少年

新华社西安6月26日电 继在秦始皇帝陵“百戏俑坑”出土的“仰卧俑”上发现多枚指纹后,指纹学专家近期又对这些指纹进行了比对,发现这件陶俑的制作工匠应为青少年。

据秦始皇帝陵博物院副院长周萍介绍,修复人员在对“仰卧俑”进行保护修复时,在其腹部表面彩绘之上发现三枚连续的指纹痕迹。专业鉴定机构的指纹学专家对三枚指纹进行了数据采集和专业分析,经比对这三枚指纹与青少年指纹特征高度相似,可知制作这尊陶俑的工匠应为青少年。

此外,在“百戏俑坑”发现的这些陶俑衣服上有大量彩绘,研

究人员采集了大量纹饰信息,对彩绘颜料进行分析检测,构建了百戏俑纹饰信息数据库,并结合文献资料,复原百戏俑服饰。周萍表示,以百戏俑为实物资料,秦始皇帝陵博物院将开展秦代百戏乐舞研究,逐步构建秦时期的百戏乐舞体系。

“仰卧俑”出土于秦始皇帝陵K9901陪葬坑,这座陪葬坑因出土了几十件姿态为百戏表演的陶俑,而被称为“百戏俑坑”。“仰卧俑”被发现时残破非常严重,由数十块残片组成,头部及双手缺失。经专业人员历时9个多月的修复,这尊陶俑呈现出脚前掌及双膝着地、身体后倾呈仰卧状的姿势。